
 
PROCEDURA APERTA PER L'AFFIDAMENTO DEI SERVIZI DI ASSISTENZA 

DOMICILIARE, EDUCATIVA TERRITORIALE E S.A.A.C.P. PER IL PERIODO DI ANNI 

TRE A PARTIRE DAL 01.03.2014 - SCADENZA: ORE 13:00 DEL 01/07/2013 
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1 
Domanda 

E’ possibile conoscere il nome della cooperativa attualmente titolare del 

servizio? 

 

Risposta 

La Cooperativa che attualmente gestisce il servizio di assistenza domiciliare, il 

servizio di assistenza all’autonomia e comunicazione personale, il servizio di 

educativa territoriale è la “Cooperativa ELLEUNO di Casale Monferrato”. 

La Cooperativa che gestisce il servizio di assistenza domiciliare integrata è la 

“Nuova Assistenza di Novara”. 

 

2 
Domanda 

Storico del numero medio di Km percorsi annualmente dagli operatori per 

l’espletamento dei servizi? 

 

Risposta 

La media dei chilometri annuali per tutti gli operatori di Caluso (SAD e SET ad 

esclusione del servizio ADI) è di n. 6235 Km. Il costo del carburante è a carico 

della ditta aggiudicataria. 

 

3 
Domanda 

Attualmente i coordinatori del servizio SAD, del servizio SET e del servizio 

SAACP sono individuati all’interno dell’équipe di educatori professionali o 

sono esterni? 

 

Risposta 

I coordinatori dei servizi in oggetto sono individuati all’interno dell’équipe. 

 

4 
Domanda 

Il monte ore previsto per il coordinamento di ciascun servizio è da 

considerarsi al di fuori del monte ore previsto in capitolato e quindi a carico 

della ditta aggiudicataria? 

 

Risposta 

Il monte ore previsto per i servizi di assistenza domiciliare, cure domiciliari di 

lungo assistenza, SET e SAACP comprendono sia quelle dirette con l’utente 

sia quelle indirette quali: 

• partecipazione ad incontri richiesti dall’Ente Gestore; 
• progettazione; 
• verifica; 

• incontri con operatori coinvolti nel Servizio; 
• compilazione di documentazione specifica; 
• ricerca e stimolo di risorse presenti sul territorio; 

 



 

 [Your Name] 

[Street Address, City, ST  ZIP Code] [phone] [e-mail] 

mentre, per quanto riguarda il lavoro svolto dal coordinatore dei servizi di 

assistenza domiciliare, cure domiciliari di lungo assistenza, SET e SAACP  è a 

carico della ditta aggiudicataria. 

 

5 
Domanda 

L’assistente per l’autonomia e la comunicazione personale di cui a pag. 31 
del capitolato è l’educatore professionale già descritto a pag. 30? 
 

Risposta 

ASSISTENTE PER L’AUTONOMIA E LA COMUNICAZIONE PERSONALE 

(Art. 22 lettera G “Operatori Coinvolti” pag. 29 del Capitolato speciale 

d’appalto) 

è un operatore con funzioni di assistenza specialistica in adempimento 
dell’art. 13, comma 3, della L. 104/92, finalizzate all’assistenza per l’autonomia 
e la comunicazione personale degli alunni in situazione di handicap iscritti 
nelle scuole materne, elementari e medie inferiori, nonché alla effettiva 
integrazione scolastica e sociale degli stessi. 
 

Detta figura dovrà essere in possesso di uno dei seguenti titoli di studio: 

· Laurea di Educatore Professionale conseguita ai sensi del D.M. 

8.10.1998 n. 520,  
· Laurea in Scienze dell’Educazione – indirizzo educatore professionale, 
· Diploma o attestato di qualifica di educatore professionale o di 

educatore specializzato o altro titolo equipollente conseguito in esito 
a corsi biennali o triennali post secondari rilasciati da Università o 
riconosciuti a livello regionale, unitamente ad esperienza almeno 

annuale di assistenza ad alunni disabili; 
· Attestato di Operatore Socio Sanitario con esperienza almeno 

biennale di assistenza ad alunni disabili 

6 
Domanda 

A pag. 6 del Disciplinare si fa riferimento alla modalità di redazione 

dell’offerta tecnica - busta n° 2 - che dovrà contenere tre fascicoli, uno per 

ciascun servizio. Si chiede tuttavia di specificare se ciascun fascicolo dovrà 

contenere, quali elementi di valutazione, i punti 1-2-3-4- previsti all’art. 8 del 

capitolato e, di conseguenza, come verrà attribuito il relativo punteggio per 

ciascun punto. 

 

Risposta (come sostituita da ERRATA CORRIGE) 

Ciascun fascicolo dovrà contenere quali elementi di valutazione i punti 1-2-3-

4- previsti all’art. 8 del capitolato e il relativo punteggio verrà così attribuito: 

 

• Il fascicolo recante il titolo: “Progetto gestionale organizzativo del 

servizio di Assistenza Domiciliare, di Cure Domiciliari di lungo assistenza 
e di Assistenza Domiciliare Integrata” verrà valutato con il seguente 
punteggio: 

 

Punto 1: punteggio Max punti 7  

Punto 2: punteggio Max punti 7  

Punto 3: punteggio Max punti 3  

Punto 4: punteggio Max punti 4  
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• Il fascicolo recante il titolo: “Progetto gestionale organizzativo del 
servizio di SAACP” verrà valutato con il seguente punteggio: 

 

Punto 1: punteggio Max punti 6  

Punto 2: punteggio Max punti 5  

Punto 3: punteggio Max punti 5  

Punto 4: punteggio Max punti 2  

 

• Il fascicolo recante il titolo: “Progetto gestionale organizzativo del 
servizio di Educativa Territoriale” verrà valutato con il seguente 
punteggio: 

 

Punto 1: punteggio Max punti 7  

Punto 2: punteggio Max punti 7  

Punto 3: punteggio Max punti 3  

Punto 4: punteggio Max punti 4  

 

ERRATA CORRIGE 

Ciascun fascicolo dovrà contenere quali elementi di valutazione i punti 1-

2-3-4- previsti all’art. 8 del capitolato. 

Il punteggio di ciascun elemento di valutazione (punti 1-2-3-4- dell’art. 8 

del capitolato) è ripartito in parti uguali tra i tre servizi oggetto 

dell’appalto. 

 

7 
Domanda 

E’ possibile avere l’elenco del personale attualmente in forza presso i servizi 

SAD – ADI – SET – SAACP, indicando nello specifico la data di assunzione 

convenzionale, il monte ore settimanale, inquadramento e anzianità? 

 

Risposta 

L’elenco del personale attualmente in forza alla Cooperativa ELLEUNO in 

merito ai servizi  SAD – SET – SAACP è costituito dal file in formato pdf 

pubblicato in questa sezione avente come nomefile “Allegato alle FAQ n. 1 – 

PERSONALE ELLEUNO”. 

 

8 
Chiarimenti in risposta ai quesiti sul servizio ADI 

Il servizio ADI attualmente è gestito dall’ASLTO4 – Distretto n. 5 mediante 
appalto alla cooperativa sociale NUOVA ASSISTENZA. L’appalto ASL copre il 

servizio per l’intero distretto n. 5.  
 
Pertanto i dati relativi al personale contenuti nell’allegato prospetto pdf 
denominato “Allegato alle FAQ n. 2 – PERSONALE NUOVA ASSISTENZA” 
riguardano il servizio ADI erogato sull’intero distretto n. 5. Non sono previste 

ore per incontri di coordinamento e programmazione. 
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[Street Address, City, ST  ZIP Code] [phone] [e-mail] 

 

 

 

9 
Domanda 

Le Imprese che intendono partecipare in raggruppamento temporaneo 

d’impresa non ancora costituito, sono tenute o meno a redigere una scrittura 

privata autenticata nel definire il mandato collettivo irrevocabile con 

rappresentanza conferito alla mandataria (come indicato a pag. 4, art. 4, 

punto b del disciplinare di gara)? 

 

Risposta 

L’obbligo di inserire nella busta n. 1 il mandato collettivo irrevocabile con 

rappresentanza conferito alla mandataria per atto pubblico o scrittura 

privata (pag. 4, art. 4, punto b del disciplinare di gara), si riferisce solo alle RTI 

ed ai consorzi ordinari già costituiti alla data di presentazione dell’offerta. Per 

le RTI ed i consorzi ordinari non ancora costituiti, l’offerta deve essere 

sottoscritta da tutti gli operatori economici che costituiranno i 

raggruppamenti temporanei o i consorzi ordinari di concorrenti e contenere 

l’impegno che, in caso di aggiudicazione della gara, gli stessi operatori 

conferiranno mandato collettivo speciale con rappresentanza ad uno di essi. 

 

10 
Domanda 

A pag. 6 del disciplinare di gara si fa riferimento alla lunghezza dei fascicoli 

progettuali (massimo 20 pagine ciascuno): gli allegati sono ricompresi in tale 

numero o vengono conteggiati a parte? 

 

Risposta 

Gli allegati ( es. brochure, curricula, ecc.) vengono conteggiati a parte. 

11 
 


